

ПРЯМАЯ РЕЧЬ 6-7

Священные цифры
Сталинграда
Владимир
Мединский —
о том, кому нужны
спекуляции
на истории



МЕДИЦИНА 16

Приключения
электроники
Наши
корреспонденты
проверили:
можно ли оформить
больничный онлайн

Тираж
номера
3 278 923



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

19

Российская Газета



№ 34 (7497)
15–21 февраля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 16 ФЕВРАЛЯ → СУББОТА 17 ФЕВРАЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 ФЕВРАЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ФЕВРАЛЯ → ВТОРНИК 20 ФЕВРАЛЯ → СРЕДА 21 ФЕВРАЛЯ → ЧЕТВЕРГ 22 ФЕВРАЛЯ



ПОЛИТИКА 3

Бюллетень утвержден.
В список кандидатов
в президенты
вошли восемь
человек

ЖИЛЬЕ 8

Удачно прописался.
Дачу по закону
можно сделать
постоянным местом
регистрации

ФИНАНСЫ 12

ЦБ рушит пирамиды.
Как предотвратить
потерю денег
доверчивыми
людьми

СКАНДАЛ 27

Бес лайков.
За тщеславие
односельчане решили
наказать молодого
человека забвением

САД И ОГОРОД 38

Линия обороны.
Как помочь плодовому
саду избежать
последствий
нестандартной зимы

ПОБЕДА Россияне впервые в истории взяли олимпийскую медаль по керлингу 34

Во-первых, это красиво...

урал



Кто в «Лидерах» Девять представителей УрФО победили в конкурсе управленцев

В СОЧИ завершился финал всероссийского конкурса «Лидеры России». В сотню лучших вошли девять представителей УрФО: пятеро из Екатеринбурга, по двое из Челябинска и Тюмени. Все они получат образовательные гранты в миллион рублей, а их наставниками станут высшие федеральные чиновники и крупные бизнесмены. Всего в конкурсе участвовало 17,6 тысячи жителей Уральского округа, но только 26 из них дошли до финала.

▶ СТОП-КАДР



Свердловским полицейским передали 240 новых транспортных средств: легковые машины, микроавтобусы и мотоциклы. Большая часть спецтехники останется в Екатеринбурге, чтобы обеспечивать безопасность во время чемпионата мира по футболу летом этого года.

ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

Винт спасет жизнь

В Кургане открыли вертолетный центр оперативной медицины

БЕЗОПАСНОСТЬ

✎ Валентина Пичурина, Курган

Курганская область в числе 34 регионов РФ участвует в проекте развития санитарной авиации для оказания экстренной медицинской помощи жителям отдаленных районов. На днях в столице Зауралья открыли вертолетный центр.

Санавиация в регионе была и раньше: с 1944-го по 1992 год полеты на Ан-2 выполнял Курганский авиаотряд. После распада СССР больных по экстренным показаниям из дальних деревень доставляли в областной центр на автомобилях. На дорогу порой уходило более пяти часов. Благодаря федеральному проекту в августе прошлого

года работа санавиации возобновилась. Время транспортировки пациентов сократилось в два, а в некоторых случаях в три раза. Правда, вместо самолетов теперь летают вертолеты.

В Кургане аэродромом для винтокрылых машин служил участок земли с грунтовым покрытием рядом с региональным центром медицины катастроф. Сейчас на этом месте оборудованная сертифицированная площадка, просторный теплый ангар для техобслуживания. Территория оборудована современными светотехническими приборами, так что больных аэродром может принимать даже ночью. По словам гендиректора компании-инвестора Алексея Зайцева, в Кургане появился первый в

▶ ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Инвесторы решили создать в округе Уральский хаб санитарной авиации. По их расчетам, объединение усилий даже двух регионов — Курганской и Челябинской областей позволит оптимизировать использование как вертолетной техники, так и наземного медицинского оборудования, топливной инфраструктуры, а главное — спасти еще больше жизней.

России специализированный вертолетный центр оперативной медицины, а Зауралье — пока единственный регион, где в службу санавиации входят сразу два новейших отечественных вертолета «Ансат», оснащенных медицинским модулем.

По словам руководителя регионального центра медицины катастроф Александра Шумаева, соседство с вертолетным центром очень важно, когда счет идет на минуты.

— Как только винты останавливаются, пациента на носилках переносят в реанимобиль и везут в больницу, — поясняет Шумаев. — Оба центра расположены в точке, откуда до любого медучреждения 10–12 минут езды. До облбольницы, мы засекали, добираемся за 5 минут 16 секунд.

Кстати, с августа вертолеты доставили из глубинки в областной центр 196 тяжелобольных. Некоторых из них подключили в воздухе к аппарату искусственной вентиляции легких.



В курганской службе санитарной авиации летают новейшие вертолеты «Ансат».

АЛЕКСАНДР АПАЛКИН

Счет пошел на месяцы

ЧМ-2018

15 февраля начинается аккредитация автомобилей, которым разрешат въезжать на территорию, прилегающую к Центральному стадиону в дни матчей ЧМ по футболу.

Как заявляют организаторы чемпионата в Екатеринбурге на только что презентованном официальном сайте мероприятия, пользоваться личными автомобилями около стадиона смогут только жители близлежащих домов. Чтобы попасть в закрытую для остальных зону, нужно уже сейчас задуматься о получении аккредитационного удостоверения, подав до 25 марта заявку с данными авто и контактами владельца в свою управляющую компанию. Аккредитация необязательна, и организаторы настоятельно советуют вообще отказаться от поездок на машине во время чемпионата.

Получить пропуски смогут жители некоторых домов по улицам Анри Барбюса, Ключевской, Крауля, Крылова, Малышева, Мельникова, Московской, Нагорной, Пирогова, По-

▶ НА ЗАМЕТКУ

Форму заявки для аккредитации автомобиля ищите на сайте: ekaterinburg-2018.ru/akkreditaciya_lichnogo_transporta

пова, Репина, Татищева и Токарей. Тем, кто работает, но не живет в этом районе, придется ходить пешком или пользоваться услугами такси. К слову, фирмы-перевозчики, желающие обслуживать территорию вокруг Центрального стадиона, также должны пройти аккредитацию.

Напомним, матчи мундиала между командами Египта и Уругвая, Франции и Перу, Японии и Сенегала, а также Мексики и Швеции пройдут в Екатеринбурге 15, 21, 24 и 27 июня. Номерной фонд отелей и гостиниц, по данным горадминистрации, на эти дни забронирован уже на 80–90 процентов. Среди зарубежных болельщиков, которые посетят Екатеринбург, больше всех будет мексиканцев и французов.

Майя КЕРН,
ЕКАТЕРИНБУРГ

Инспектора наградят посмертно

МУЖЕСТВО

Сотрудника челябинского Госохраннадзора, погибшего при задержании браконьеров в минувшие выходные, посмертно представят к ордену Мужества, а его семье окажут материальную помощь из областного бюджета.

— Ведущий специалист отдела государственного надзора минэкологии Челябинской области Александр Минин погиб 10 февраля при исполнении служебного долга, — сообщили в пресс-службе правительства.

Как выяснилось, во время рейда по охране охотничьих ресурсов недалеко от города Карталы инспектор обнаружил двух незаконно добытых

косуль и попытался задержать браконьеров. Двое мужчин решили скрыться на снегоходах, а третий практически в упор выстрелил в Минина. Его тело нашли около девяти часов вечера.

Стрелка удалось задержать по горячим следам. Им оказался 47-летний ранее судимый житель города Карталы, которому предъявлено обвинение по статье, предусматривающей до 20 лет лишения свободы либо пожизненное заключение.

Александр Минин родился 16 июля 1958 года в городе Карталы Челябинской области. 35 лет своей жизни он посвятил службе в охотничьем надзоре.

Михаил Пинкус, Челябинск

▶ ФОТОФАКТ



В Академическом районе Екатеринбурга открылось одно из самых крупных почтовых отделений города. На площади 100 квадратных метров разместились центр выдачи и приема посылок, клиентская зона на пять операционных окон, почтомат, а также терминалы самообслуживания. С их помощью клиенты смогут самостоятельно взвесить, упаковать и оплатить посылки. Новому почтовому офису присвоен индекс 620105.

ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА